

info

banat

Revistă de informare a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea, Conferința Banat.
Anul XI, nr. 4 - aprilie 2011



Motorul bisericii

N-a ținut niciodată o serie evanghelică. Nu a fost aleasă în comitet. Nu cred că a predicat vreodată în biserică. De fapt, nici nu este membru (încă). Dar...

Ea instalează aparatele pentru NET. Face rost de mașini când e de plecat la festival. Grupa ei de Școala de Sabat e cea mai mare din biserică. Și chiar ne surprinde cu prăjituri făcute de ea.

E instructoarea de licu și explo. O veritabilă mână dreaptă a pastorului... Are 15 ani, 150 cm înălțime și o cheamă Andreea...

■ Erik Csergezán, pastor

ALEGEREA SLUJBAȘILOR DIN BISERICILE LOCALE

„Alegerea slujbașilor bisericii este o lucrare importantă, având în vedere responsabilitățile acestora și caracterul lucrării care li se cere. Trebuie să se păsească în această îndatorire într-o manieră caracterizată de rugăciune, bună rânduială și seriozitate. Vor fi alese doar persoane care vor îndeplini datoriile specifice slujbei pentru care au fost alese”. (Manualul Bisericii pag. 213)

În perioada **mai-august 2011**, în bisericile locale din Conferința Banat se vor desfășura adunările administrative, pentru alegerea slujbașilor, în conformitate cu prevederile Manualului Bisericii.

■ **Comitetul Conferinței Banat**

Calendar

Data	Eveniment	Locație
APRILIE		
2	Festivalul copiilor, jud. Bihor	Tinca
8-10	Convenție colportori Conferința Banat	Săvârșin
10	Convenția Școlii se Sabat și Lucrarea personală	Arad III – „Salem”
14-17	Tabără de instruire Licu/Explo	Săvârșin
30	Festival de creație IACOV	Covăsânt
27	Părtășie și rugăciune „Misiunea Femeii”	Săvârșin
31 mar. - 3 apr.	Olimpiada de religie – Faza națională	
MAI		
14	Festivalul fanfarelor din Conferința Banat	Timișoara
15	Camporee Exploratori	Gladova –Cuvin
21	Festivalul Licuricilor	Oradea
22	Camporee Licurici	Peștera Urșilor
28	Sabatul copiilor	
29	BibleBowI	Arad

Să ne rugăm pentru:

Data	CONFERINȚA BANAT	UNIUNEA ROMÂNĂ	DIVIZIUNEA EURO-AFRICA
27 mar. – 2 apr.	<i>Marghita: Marghita, Suplacu de Barcău, Ciutelec, Galoșpetreu Grupa: Valea lui Mihai, Săcuieni, Sănnicolau de Munte</i>	<i>Școala M. Ionescu – București</i>	<i>Spitalul Waldfriede (EUD)</i>
3-9 apr.	<i>Beiuș: Beiuș, Pietroasa, Hinchiși Grupa: Ștei</i>	<i>Evangheliștii cu literatură</i>	<i>Uniunea Italiană (UI)</i>
10-16 apr.	<i>Vășcău: Vășcău, Vârfuri, Gurahonț</i>	<i>Departamentul Libertate religioasă</i>	<i>Conferința Saxonii Inferioară (UGN)</i>
17-23 apr.	<i>Reșița: Reșița, Bocșa, Fârliug, Anina</i>	<i>Serviciul Umanitar pentru Penitenciare</i>	<i>Conferința Central-Berlineză (UGN)</i>
24-30 apr.	<i>Caransebeș: Caransebeș, Obreja, Oțelu Roșu, Zăvoi Grupa: Copăcele</i>	<i>Asociația studențească AMiCUS</i>	<i>Conferința Renania-Vestfalia (UGN)</i>
1-7 mai	<i>Oravița: Oravița, Brădișor, Moldova Veche Grupa: Vărădia, Ciudanovița</i>	<i>Departamentul Slujirea copilului</i>	<i>Conferința Moravia-Silezia (UCS)</i>

Vizite pastorale pe luna martie

Mihai Maur: Locwe – Serbia, Arad IV “Agape”, Frumușeni, Arad II - „Mică-laca”, Deva, Petroșani.

Pavel Memete: București, Zăvoi, Oțelu Roșu, Copăcele, Caransebeș, Herculane, Petroșani.

Ionel Soponariu: Timișoara I – “Maranatha”, Timișoara II – „Betania”, Archiș, Groșeni, Lugoj, Timișoara III – „Speranța”, Petroșani.

Narcis Ardelean: Ponor, Șepreuș, Timișoara II – „Betania”, Reșița.

Ioan Stinghe: Macea, Arad – Centrul ASEF, Lupeni, Vulcan, Livadia, Salonta, Tinca, Săvârșin.

Biserica Adventistă de ziua a șaptea – conferința Banat

str. Stefan cel Mare nr. 3, Arad, 310237
tel. 0257 27 82 40; 0740 11 61 91
email: secretariat@conbanat.ro;
www.conbanat.ro

Director Dep. Comunicare
narcis ardelean
narcis.ardelean@adventist.ro

Director asociat
Dep. Comunicare
erik csergezan
erik.csergezan@adventist.ro

Tehnoredactare
lucian stana

Tipărit la:
CARMEL PRINT & DESIGN
str. Weitzer nr. 12, Arad
tel. 0257 25 06 70; 0724 56 79 13
email: carmelprint@gmail.com

Certitudini

Mulți dintre noi, mai ales cei mai în vârstă, am trăit vremuri în care certitudinile erau mai multe decât incertitudinile. Locul de muncă era sigur, salariul sigur, pensia sigură, până și cursul leu-dolar era sigur, deși nimeni nu vedea dolari, dar știam cu toții că sunt verzi.

Astăzi lucrurile nu mai sunt așa, ba chiar am putea spune că nesiguranța este singurul lucru sigur. Locul de muncă e azi și mâine nu mai e, salariul e sau nu, cotizația pentru pensii e obligatorie dar pensia poate fi lungită sau scurtată în funcție de diferiți factori care niciodată nu depind de noi.

Ca o consecință a acestor incertitudini, ne confruntăm cu o problemă nouă: stresul, sau dacă apelăm la limbajul biblic, teama pentru ziua de mâine. Din păcate, stresul îmbolnăvește, dovedindu-ne că nu suntem făcuți să trăim într-o lume a nesiguranței.

Avem nevoie de lucruri neschimbătoare, care să nu-și piardă valoarea, în care să putem investi fără teama de pierderi. Până și faimosul aur are fluctuațiile lui pe piață, cartofii sunt mai scumpi decât unele sortimente de portocale, casele și terenurile ne dau emoții profund negative așa că, unii dintre noi ne întoarcem gândurile melancolic spre trecut, când siguranța era mai mare decât nesiguranța.

Mă unesc cu dumneata, stimate cititor, în această întoarcere spre Certitudini, de data aceasta spre unele mai sigure decât tot ce ne poate oferi lumea aceasta, Certitudini cu caracter veșnic.

Prima o redescopăr în Mat. 5, 18 „...câtă vreme nu va trece Cerul și pământul, nu va trece o iotă sau o frântură de slovă din Lege”. Cele Zece Porunci dumnezeiești își pastrează valoarea, putem investi fără nici o frică în ele, păzindu-le. Devalorizarea este zero. În plus, consecințele sunt imediate: „multă pace au cei ce iubesc Legea Ta” (Ps. 119, 165) și avem și polița de asigurare gratuită: „nu li se întâmplă nici o nenorocire”.

A doua certitudine: „toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu...” (2 Tim. 3,16) Putem fi siguri că atât poruncile cât și făgăduințele Bibliei sunt sigure, nimeni nu le poate devaloriza, pentru că această Carte este total și plener inspirată de Duhul Sfânt. Dacă investiția prin ascultare e sigură, și răsplata prin făgăduințe e la fel de sigură.

A treia certitudine: „orice Cuvânt al lui Dumnezeu este încercat, el este un scut pentru cei ce se încred în El” (Prov. 30,5) Proba timpului, descoperirile arheologice, istoria, evoluția caracterului uman supus educației biblice, adevărata știință, toate au pus la probă Cuvântul, el este într-adevăr probat. Mai mult, s-a dovedit un

scut pentru toți cei ce au crezut. Avem toate motivele să „nu adăugăm nimic la cuvintele Lui, ca să nu ne pedepsească, și să fim găsiți mincinoși.” (v.6)

A patra certitudine: „Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu” (Evr. 4,12 pp). Cu toții realizăm diferența dintre un leu de plus, pe care îl așezăm cum vrem, îi facem exegeză cu piaptănuș și uneori îl băgăm în mașina de spălat, și un leu adevărat, viu, care, dacă s-ar afla în fața noastră ar pretinde să ne facă el exegeză. Cuvântul Lui este viu, mai tăietor ca o sabie cu două tășuri... judecă simțirile și gândurile inimii.

A cincea certitudine: „căutați mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui și toate aceste lucruri vi se vor da de deasupra.” (Mat. 6. 33). Sintagma „toate aceste lucruri” cuprinde tot ce ne frământă mintea zi de zi, distrugându-ne sănătatea. Este sigur însă că Domnul știe mai dinainte de ce avem noi trebuință, și dacă am căutat ce spune El ne dă și ce spunem noi.

A șasea certitudine: „Ferice mai degrabă de cei ce ascultă Cuvântul lui Dumnezeu, și-l păzesc” (Lc. 11,28) Fericirea este certă, adică asigurată, pentru cei grabnici la ascultare, și nu mai trebuie să ne cheltuim averile și viața în căutarea ei.

Pentru cei ce trăiesc deja cu aceste certitudini, **a șaptea** dar nu ultima din Scripturi este: „Apoi am văzut un cer nou și un pământ nou...” (Ap. 21,1 pp.)

Doamne-ajută!

■ Ștefan Nădăban, pastor





„Steluțe pentru mama!”

În Sabatul din 12 martie la Salem - Arad, în cadrul serviciului de închinare de după-amiaza, copiii, bine pregătiți de instructorii lor, au realizat un program deosebit, aducând laudă lui Dumnezeu pentru mamele lor, oferind prin intermediul poeziilor, a cântecului și florilor, un cadou prețios tuturor femeilor prezente în locul de închinare. Au fost prezenți pe scena neîncăpătoare pentru ei 44 de copii care fac parte din corul de curând înființat „Steluțele Salemului”.

■ **Pastor Gabriel Dragoș**

Opriti atentatul la dreptul de mamă!

Sub genericul „opriți atentatul la dreptul de mamă!”, pe 12 martie, la Socodor, întreaga frățietate din districtul Chișineu-Criș a adus un omagiu celei care este femeie dar și mamă. Constatăm că modernismul luptă ca femeia să fie orice altceva (inginer, medic, profesor, muncitoare etc), numai mamă nu. Atunci când e mai mare nevoie de ea, mama este înlocuită de bonă, îngrijitoare, sau creșă... După ce toate mamele au fost chemate în față un cor de copii le-a cântat „La mulți ani” și a oferit fiecăreia câte o floare, iar programul s-a încheiat cu o rugăciune pentru mame.

■ **Hărdălau Petrișor, pastor**



„Te prețuim, mamă!”

A fost cu adevărat sărbătoare la Grădinița „Betania” din Timișoara cu ocazia serbării de 8 martie, la care, alături de cei 17 copii, au participat părinții lor, educatoarele și toți cei care au pregătit partea muzicală și scenetele interpretate de copii. Copiii au fost bucuroși să arate mamei în primul rând cât de mult le iubesc și s-au străduit să-și interpreteze rolurile cât mai bine pentru a le face cinste. Serbarea s-a încheiat cu oferirea de flori și cadouri mamei și educatoarelor prezente.

■ **Simona Dragoș, director Grădinița Betania-Timișoara**



Evenimente muzicale:

13 aprilie – Concert cor bărbătesc

Un cor bărbătesc de 100 de persoane din mai multe biserici adventiste din România, acompaniat de orchestră, dirijat de Alin Apostol, director al departamentului de tineret al Conferinței Moldova, va fi prezent miercuri, 13 aprilie, ora 19, la Palatul Cultural din Arad. Acest cor va avea un turneu în mai multe orașe din Europa, debutul producându-se la Arad. Încurajăm iubitorii de muzică să participe la acest concert însoțiți de prieteni.

14 mai - Festivalul fanfarelor adventiste din Conferința Banat

Invităm fanfarele din bisericile adventiste de pe teritoriul Conferinței Banat să participe la un festival care va avea loc în data de 14 mai, ora 17, în Parcul Rozelor din Timișoara. Fanfarele vor fi prezente în cadrul serviciilor divine din dimineața Sabatului în bisericile locale din Timișoara. Pentru înscrieri și informații ne puteți contacta telefonic la numărul 0740116188 (Cristian Toma) sau scriindu-ne la adresa de email: festivalfanfareazs@gmail.com

Vă așteptăm cu drag!

■ **Cristi Toma, pastor**

1 Martie la azil

Deși martie a început cu frig, Asociația AMiCUS Timișoara s-a străduit să ducă puțină căldură în sufletele bătrânilor din azilul din Comloșu Mare, susținând un mic program cu cântece, poezii și un cuvânt de încurajare rostit de capelanul Vasile Burleanu. La sfârșitul programului li s-a oferit câte o felicitare confecționată manual de studenți și un mic pachetel-cadou. Mai mult decât darurile, pe cei în vârstă i-a bucurat prezența tinerilor și îmbrățișarea oferită. Dăruitorii au înțeles că putem fi fericiți atunci când contribuim la fericirea celor din jur.

■ Lorena Băluță, AMiCUS Timisoara



„Flori și Stele” în districtul Caransebeș

În Sabatul din 12 martie corul „Flori și stele” a concertat la biserica adventistă din Caransebeș și la Casa de cultura din Oțelu Roșu. Împreună cu acest cor au venit: George Uba, pastorul bisericii Noul Grant, și doamna Vali Marzac, directoarea fundației „Alinare” din București. Din partea conducerii Conferinței Banat ne-am bucurat de prezența pastorului Pavel Memete. După concert a avut loc o întâlnire de tineret, iar tinerii din Caransebeș au primit o invitație la Noul Grant. Printre oaspeții la aceste evenimente au fost reprezentanți ai bisericilor ortodoxă, baptistă și penticostală, profesori de muzică, consilierii de la primărie și participanți la evanghelizarea care tocmai s-a încheiat.

■ Costel Trandafir, pastor

Faza pe conferință a olimpiadei de religie

Pe data de 6 martie 2011, în incinta bisericii Arad „Salem”, s-a desfășurat faza pe conferință a *Olimpiadei de religie*. Cei 215 copii și tineri care au venit din toate cele cinci județe au atins un apogeu al participării la olimpiadele de religie bănățene! Ne place să credem că „vinovăția” acestei prezențe masive o poartă și tabăra de studiu biblic de la Săvârșin din timpul vacanței intersemestriale, având ca temă bibliografia pentru olimpiadă, dar și implicarea colegilor pastori, a instructorilor și a părinților.

Un aspect pozitiv al olimpiadelor de religie este faptul că fiecare participant este în concurență doar cu el însuși în demersul de a atinge baremul stabilit. În acest mediu non-concurențial ipotetic vorbind, dacă toți participanții ar fi obținut note peste 8,5 toți ar fi participat la etapa națională a olimpiadei!

Felicităm copiii care s-au calificat pentru faza următoare și exprimăm, totodată, depline aprecieri pentru cei care, de data aceasta, s-au oprit la acest nivel. Acumularea de învățături biblice prețioase îi reunește pe toți în postura de câștigători!

Etapa națională a olimpiadei se va desfășura la Stupini, în două serii, datorită numărului mare de participanți și a capacității reduse de cazare de la Stupini.



Astfel, elevii din clasele VII – XII vor participa la olimpiadă în perioada 31 martie – 3 aprilie (testul se va susține în 1 aprilie), iar cei din clasele III – VI în perioada 17 – 18 aprilie (testul va avea loc în 18 aprilie). În ambele cazuri, se va pleca din fața bisericii Arad „Salem” de la ora 10.

■ Lucian Mercea, Director Departament Educație

Cămin pentru vârstnici la Șepreuș

Centrul de îngrijire vârstnici „Casa bunicilor” oferă cazare în regim de pensiune completă pe un timp ne/determinat cu supraveghere, îngrijire, asistență permanentă, precum și servicii medicale specializate la cerere. Cazarea se face în camere cu unul sau două paturi, având la dispoziție grupuri sanitare pentru ambele sexe, living, terasă, grădină și spațiu amenajat pentru activități recreative. Locatarii au la dispoziție asistență și îngrijire permanentă prin personal calificat și se asigură servicii de spălătorie și de igienizare a spațiilor locative. Se servesc trei mese principale și o gustare preparate în funcție de nevoile medicale ale fiecărui asistat. De asemenea, se asigură vizita săptămânală a medicului de familie, asistență medicală și personal de serviciu.

Cei interesați pot suna la numărul de telefon **0766.272.914**



Din viața librăriilor „Sola Scriptura”

Într-o zi a sunat o doamnă spunând că dorește să urmeze cursul de sănătate de la Sola Scriptura. Ginerelul ei, care este medic, a fost la librărie, a cumpărat câteva cărți și a primit un pliant cu oferta de cursuri gratuite prin corespondență. Pliantul a ajuns la mama dânsului, care a ales cursul „Secretele Biblice ale sănătății” deoarece spunea ea: „sună așa, mai pentru suflet”. A doua zi a venit la librărie și a luat primul manual, iar atunci când a adus răspunsurile la primul test a înscris două persoane (o prietenă și cuscra ei). I-a plăcut foarte mult cursul și a cerut pliante pentru a le oferi la toate cunoștințele ei. A fost foarte entuziasmată și nu s-a mulțumit doar să dea pliante, ci venea cu prietenele personale la librărie, iar, în alte ocazii le trimitea direct la librărie. Într-o zi a intrat o doamnă și a zis: „M-a trimis doamna Carmen* pentru un curs de sănătate”.

De fiecare dată când doamna venea la librărie cumpăra și cărți (pentru sine precum și pentru a le oferi altora). Pentru prima dată a intrat în contact cu cărțile noastre prin standurile colportorilor. De acolo a cumpărat primele cărți de sănătate și cartea „Viața lui Isus”. Amintesc unele din cărțile cumpărate: „Crezul apostolilor”, „Adevărata zi de odihnă”, „Minuni ale harului”.

Ceea ce este impresionant la această femeie este dorința ca și alții să se bucure de beneficiile pe care le-a descoperit ea.

* numele nu este cel real

■ Lia Pavel, Librăria Sola Scriptura Timișoara

Botez la Șiria

În sâmbăta zilei de 5 martie Biserica Adventistă din Șiria s-a bucurat de adăugarea a două noi suflete la numărul de membri actuali. Botezul Angelicăi Roman și a lui Nagy Istvan Adrian a avut loc în sala Bisericii Adventiste din Măderat. În urma acestui eveniment constatăm încă o dată că Duhul Sfânt lucrează la inimile oamenilor atrăgându-i spre Dumnezeu.

■ Laurențiu Otlăcan, pastor

Săptămâna de rugăciune a tineretului în districtul Timișoara I

„Săptămâna de rugăciune a fost prea scurtă și s-a terminat prea repede” – aceasta este concluzia la care au ajuns tinerii noștri.

Săptămâna a debutat odată cu vizita pastorului, dr. psiholog Daniel Duță, profesor la Institutul Teologic Adventist din Cernica. De vineri seara până duminică seara, prezentările și seminariile au avut în obiectiv pe tineri și pe familiști și au fost întregite de psihoterapie la cerere.

În fiecare seară mai multe zeci de tineri s-au adunat pentru studiu, rugăciune și părtășie. Apoi, vineri seara un grup de tineri au prezentat bisericii tematica generală a acestei săptămâni: „Când Îl cunosc pe El”. Sâmbătă dimineață copiii au prezentat un frumos program despre primăvară și au omagiat mamele, iar la sfârșit florile oferite împreună cu felicitările lucrate de ei au generat zâmbete calde, presărate cu lacrimi de emoție. După-amiază cei 50 de licurici, exploratori și companioni de la Maranatha, Săcălaz și Cărpiniș, împreună cu instructorii lor, au susținut un program festiv marcat de ceremonia de investire a zece licurici și de trecerea la programul de companioni a patru exploratori. Bucurie, emoție, nostalgie, speranțe, vise... la care adăugăm și certitudinile, așa cum am înțeles din mărturia asistentei directorului de tineret de la Uniunea Romană, Cristina Neagu, care a fost surpriza programului și a încălzit inimile participanților spunând că este în biserică datorită programului explo. După festivitate, cei mici au beneficiat de o meritată masă de părtășie, timp în care cei mari au participat la un seminar prezentat de Emanuel Zeiler, cu tematica: „Poți fi împlinit în viață dacă înveți să fii creativ și faci totul cu pasiune”. Seara i-a adunat pe tineri la o masă de părtășie la care „ingredientele cele mai gustate” pe lângă bucate au fost cântecele tineresti de ieri și de azi din Banat și jocurile specifice.

■ Pastor Zeiler Benjamin

Evenimente

- 15 – 17 aprilie este perioada când la Cluj va avea loc **festivalul de creație Amicus**.
- 14 – 17 aprilie, la Săvârșin, va avea loc o **mini-tabără de instruire pentru instructori de Licurici și Exploratori**. Așteptăm oameni inimoși și responsabili, care iubesc lucrarea cu copiii bisericii. Înscrierile se vor face la coordonatorii de zonă: Ramona Andraș (0746231892) pentru Arad, Mihaela Zaha (0740358972) pentru Bihor, Dana Cernicica (0721331724) pentru Caraș Severin, Ciprian Andra (0766446784) pentru Hunedoara și Ovidiu Pescar (0744904393) pentru Timiș.
- În 17 aprilie, la Săvârșin, va avea loc **convenția instructorilor de Licurici și Exploratori**, axată pe specializări (și tabăra Explo din vara aceasta va cuprinde numeroase specializări; ne dorim să le oferim exploratorilor și "bănuții" care, puși pe diagonala de la costumația de gală, să ateste aceste specializări). Înscrierile se vor face la coordonatorii de zonă.
- **Festivalul de Creație IACOV 2011** despre care am oferit detalii în numărul trecut al InfoBanatului va avea loc în Sabatul din 30 aprilie la Covăsânt.
- Până la finalul lunii aprilie exploratorii se pot înscrie (la coordonatorii de zone) pentru **camporeea internațională de la Roma**. După 30 aprilie se va percepe de către organizatorii de la Diviziune o taxă suplimentară. Costurile aproximative ale celor două săptămâni (o săptămână vizitând obiective pe drum și încă una în program la Roma) s-ar ridica la aproximativ 320 euro de copil. În această sumă cuprindem 140 E transportul, 65 E taxa plătită organizatorilor, 70 E masa gătită în timpul camporeei la Roma (pentru drum se aduce mâncare de acasă sau se mai cumpără la fața locului), 10 E kitul românesc (șapcă, lanternă, ...), 4 E tricoul camporeei, restul pentru campare în opririle de pe traseu. Accesul la diferite obiective poate presupune alte costuri așa că ar mai trebui să se socotească niște bani de buzunar (vor fi și obiective gratuite precum și obiective pe care le vom admira doar din exterior!). Traseul camporeei îl aveți în afișele pe care le-am trimis către fiecare biserică locală.
- În calendarul Uniunii de conferințe, Sabatul din 7 mai este **Sabatul Companionului**. Cu atât mai mult cu cât slujirea acestui segment merge prost în toată țara, vă încurajez să organizați ceva special pentru adolescenți, fie la nivelul bisericii locale, fie, strângând rândurile, organizând ceva la nivel zonal.
- În Sabatul din 14 mai, la Timișoara va avea loc **festivalul fanfarelor** din bisericile adventiste ale Conferinței Banat. Cei implicați în program / cei interesați de program sunt rugați să țină aproape pentru organizare și comunicări cu Cristi Toma.
- În 15 mai, pe un traseu special amenajat peste dealurile dintre Gladova și Cuvin, va avea loc **camporeea exploratorilor** din Conferința Banat. Evocând fuga lui Iacov la Laban, posturile de pe traseu îi vor pune față în față pe copii cu multe provocări interesante. Participanții vor lua legătura cu coordonatorii de zonă pentru înscrieri.
- Deși în calendarul primit de la Uniune se comunicase că în data de 15 mai va avea loc o **camporee națională a adolescenților**, acest eveniment se anulează datorită imposibilității de a-i aduna pe toți adolescenții de pe teritoriul Uniunii pentru un program de o zi. Ne vom replea cât de repede și vom comunica data și locul unei camporee pentru companiile de le noi.
- Pe data de 21 mai dorim să desfășurăm **Festivalul Licuricilor** la Oradea A, iar a doua zi, pe 22, la Peștera Urșilor va avea loc **camporeea licuricilor**. Pentru contact și înscriere vă stau la dispoziție coordonatorii de zonă.
- Tot din calendarul Uniunii am preluat și data de 28 mai ca marcând **Sabatul copiilor**. Vă încurajăm să gândiți programe cu și pentru copii la nivelul bisericilor locale.
- Pe 29 mai, la Arad "Salem", de la ora 10, va avea loc concursul biblic "**Bible Bowl**" despre care am mai scris și cu privire la care v-am trimis prin email datele (acestea apar și în InfoBanat-ul lunii februarie). După încheierea concursului, în partea a doua a zilei, vrem să îi invităm pe participanți la o serie de **jocuri sportive** (volei, fotbal, tenis) pentru care vor avea nevoie de echipament specific.
- În data de 4 iunie, la Târgu Mureș, în organizarea conferinței gazdă (Transilvania de Sud) va avea loc un **festival coral**, la care sunt invitate să participe și formații din alte zone ale țării. Mai multe date veți obține fie prin intermediul lui Cristi Toma fi sunând direct la Szasz Geza, directorul de departament.
- În 3 - 5 iunie, tinerii din județele Caraș Severin, Hunedoara și Timiș, sunt invitați, alături de pastorii lor (!), la un Sabat petrecut în natură. Locația, încă dezbătută de pastorii de tineret, se va comunica în scurt timp. La fel, arădenii și bihoreni, se vor întâlni în 10 – 12 iunie, o săptămână mai târziu, cel mai probabil la Sighișel. Țineți legătura cu pastorii de tineret județeni pentru a colabora la organizarea acestui program care își propune să readucă ceva din farmecul **weekend-tin-urilor** din urmă cu câțiva ani!
- Vă putem pune la dispoziție **culegerea de cântece pentru licurici** la prețul de 3,5 lei/buc. Precizez că pentru Timiș și Caraș Severin, în urma festivalurilor de copii, am lăsat deja 30 buc la Ovidiu Pescar respectiv 20 buc la Dana Cernicica.

Gândul lunii:

"SCÂNTEIA REDEȘTEPTĂRII SE APRINDE PE ALTARUL RUGĂCIUNII."

(MARK FINLEY)

FESTIVALUL Î

Festivaluri județene ale copiilor



În Sabatele din 5, 12 și 19 martie, la Ponor, Șepreș și Timișoara II "Betania" au avut loc festivaluri județene ale copiilor. Investiți sau nu ca Licurici sau ca Exploratori, copiii au fost în centrul atenției cu ocazia acestor programe care au avut un scop dublu.

În primul rând, evident, s-a dorit să se ofere un program special pentru copii. Tematica, "Festivalul înțelepților", axată pe cartea biblică a Proverbelor, a fost generoasă, oferind numeroase idei pentru cântece, scenete și alte abordări inedite atât din partea grupelor care au participat cât și din partea instructorilor. A fost și "botezul focului" pentru coordonatorii de zone în slujirea copiilor, Ciprian Andra, la Hunedoara, Ramona Andraș, la Arad, și Ovidiu Pescar, la Tmiș. Alături de Ionel Indricău, conducătorul Licuricilor și Exploratorilor din Conferința Banat, aceștia, și colegii lor din celelalte două județe, unde festivalul urmează să aibă loc în săptămânile următoare, au dus greul organizării și al slujirii. Pentru tot ceea ce au reușit să facă pentru copii, încă de la debutul slujirii lor, le mulțumim!



În al doilea rând, un mare scop al festivalului a fost să reamintească adulților, bătrânilor, într-un cuvânt, întregului Bisericii, că și cei mici sunt parte integrantă a comunităților noastre, și ei trebuie să fie avuți în vedere, și lor trebuie să li se slujească specific nevoilor lor. **"Să nu ne pierdeți!"** este mesajul pe care ei, copiii, îl adresează celor care au astăzi un cuvânt greu în viața bisericilor locale. Într-o biserică din ce în ce mai îmbătrânită, copiii nu pot să ocupe



INTELEPTILOR

r din Hunedoara, Arad și Timiș

decât un loc prioritar! Dacă nu sunteți convingși de lucrul acesta, parcurgeți, vă rog, raportul oferit de secretarul conferinței cu ocazia comitetului de buget din luna martie 2011, și aprofundați trendul pe care este angajată biserica!

Bucuria și frumusețea copiilor, entuziasmul și responsabilitatea instructorilor, căldura adulților care au știut să îi accepte pe copii, deși poate ei ar fi avut nevoie de altceva în Sabatul acela, toți acești factori au creat o atmosferă frumoasă, primăvăratecă, la propriu și la figurat.

Dar cum, se spune, o fotografie este mai elocventă decât 1000 de cuvinte, vă las să admirați imaginile cu copiii dumneavoastră, cu copiii noștri, ai Bisericii, cu copiii pe care Hristos îi iubeste și despre care spune și El *"Să nu îi pierdeți!"* Luna viitoare, promitem să revenim cu imagini la fel de frumoase ale copiilor cărășeni și bihoreni.

Până atunci, vă încurajăm ca, în fiecare biserică locală, mică sau mare, cu copii mai mulți sau mai puțini, să organizați programe speciale pentru ei. Vă stăm la dispoziție cu materiale pregătite pentru slujirea Licuricilor (copii de clasele I – IV) și a Exploratorilor (copii de clasele V – VIII). Când ei dispar din bisericile noastre dispare perspectiva viitorului!

Înregistrări video de la festivalurile de la Șepreuş și Timișoara pot fi găsite pe site-ul www.maiaproape.ro

■ Narcis Ardelean, pastor



Comitetul executiv de bilanț al Conferinței Banat – martie 2011

RAPORT SECRETAR

La **nivel mondial**, anul 2009 reprezintă al șaptelea an în care numărul botezurilor depășește un milion. Numărul total de membri, la sfârșitul anului 2009, era de 16.307.880, cu o creștere de 2,43 % față de anul precedent. India este țara care numără cei mai mulți membri și anume 1.468.865, urmată de Brazilia, cu 1.229.879 membri.

La finele anului 2010, **Uniunea română** avea în evidențe 67604 membri. Tot la 31 decembrie 2010, **Conferința Banat** numără 6901 membri. Astfel, numărul membrilor din Conferința Banat reprezintă 10,2 % din numărul total al membrilor din Uniunea Română.

Iată, în tabelul următor, statistica de membri a Conferinței noastre pentru anul trecut:

Conferință	Biserici	Grupe	Total membri început an	INTRĂRI			IESIRI			Ajustări +/-	Total membri sfârșit an
				Botez	Vot	Transfer	Transfer	Deces	Excluderi		
Banat	114	44	6.894	200	15	145	147	107	73	-26	6.901

Între diferitele categorii pe care raportul secretariatului le precizează an de an, prezentăm în continuare câteva care ni se par interesante pentru frățietate.

Din punct de vedere al repartiției pe județe, Aradul numără 3275 de membri (47,5%), în acest județ unui adventist revenindu-i 141 de neadventiști; Bihorul are 971 de membri (14%) fiecăruia revenindu-i 618 ne-azs; Caraș Severinul totalizează 402 membri (5,8%) raportul fiind de 828 ne-azs pt un adventist; Hunedoara numără 739 de membri (10,7%), unui adventist revenindu-i 657 de ne-azs; iar Timișul are 1514 membri (22%), raportul față de ne-azs fiind de 1 la 435.

Raportat la vârstă, avem 246 membri sub 20 ani (3,6%), 1748 între 21 și 40 ani (25,3%), 2106 între 41 și 60 ani (30,5%), 949 între 61 și 70 (13,8%) și 1852 peste 70 ani (26,8%).

Ca etnie, 5855 dintre membrii noștri sunt români (84,8%), 576 sunt maghiari (8,4%), 252 sunt rromi (3,6%), 138 sunt ucrainieni (2%), 41 sunt sârbi (0,6%) iar 39 aparțin altor naționalități (0,6%).

Între membrii noștri, 4124 sunt femei (59,8%) și 2777 sunt bărbați (40,2%).

În Conferința Banat avem 114 biserici locale și 44 grupe. Din cele 114 biserici locale, 2 nu mai funcționează de mai multă vreme (Timișoara IV și Fârlug), urmând să fie reglementat organizatoric, statutul lor.

Interesantă ne pare clasificarea acestor biserici în funcție de numărul de membri aflați în componență: 16 biserici sub 15 membri (14%), 59 de biserici cu 16 – 50 membri (51,8%), 33 de biserici cu 51 – 200 membri (29%) și 6 biserici cu număr mai mare de 200 de membri (5,2%).

În Conferința Banat slujesc 42 de pastori, 37 în districte și 5 în conducerea Conferinței. 11 persoane fac parte din personalul administrativ (secretare, casieră, economist, îngrijitor, asistenți ai directorilor de departamente – menționăm că trei dintre aceste persoane sunt în concediul postnatal). Vârsta medie a pastorilor din Conferința Banat este de 41 ani. Astfel, avem 6 pastori până în 30 ani reprezentând 14, 3 % din corpul pastoral, 14 pastori au vârsta între 31 și 40 ani (33%), 12 între 41 și 50 ani (28,6%), 9 între 51 și 60 de ani (21,4%) și unul singur peste 60 de ani (2,4 %).

32 de pastori sunt hirotoniți (76,2 %), 9 sunt pastori asistenți (21,4%) și 1 este stagiar (2,4%). În anul 2010 a fost întărit prin binecuvântare pastorul Vasile Burleanu. În ultimul sabbat al lunii martie a.c. alți doi pastori, Daniel Dumitriu și Ciprian Pantoș, urmează să fie întăriți prin binecuvântare.

Iată și câteva dintre concluziile prezentate la comitetul de buget:

Încă nu este o concordanță deplină între statistica de membri și registrele de membri, se va mai observa aceasta la ajustări!

Nu doar în România populația îmbătrânește, ci și în Biserica noastră, peste 40 % din membri au peste 60 de ani și numai 3,6 % sub 20 de ani!

Ar fi necesare programe care să câștige atenția generației tinere și care să întinerească Biserica.

Activitatea pastorală n-ar trebui să fie în impas, numărul pastorilor întăriți, cu drepturi depline, reprezintă aproape 80%, vârsta medie, 41 ani, unui pastor îi revin mai puțin de 200 de membri și în medie 3 biserici locale.

75% din bisericile locale au sub 50 de membri. Ce programe am putea lansa pentru întărirea acestor biserici?

Având în vedere că femeile reprezintă 60% din membri, se impun programe care să le capaciteze.

40 % din membri au studii de la medii în sus, ceea ce înseamnă că există potențial care ar putea să fie folosit și mai bine pentru diferite programe.

Rămâne încă deschisă provocarea misionară în zonele albe și, în special, în orașe.

Revigorarea misiunii și impactul Evangheliei trăite ar putea schimba fața Bisericii noastre. Cum să ajungem aici? „Redeșteptarea adevăratei evlavii printre noi este cea mai mare nevoie a noastră și a o căuta cu toată inima ar trebui să fie prima noastră preocupare.” (E.G. White)

RAPORT TREZORIER

Încă de la începutul acestui raport cred că este corect să spunem că în ciuda condițiilor deosebit de grele ale crizei economice din 2010 Conferința Banat a fost ocrotită și binecuvântată de Bunul nostru Tată ceresc. Am înregistrat o scădere față de anii precedenți dar nu am fost în situația de a nu ne putea realiza planurile de activitate. Față de bugetul planificat am înregistrat o creștere care ne-a permis să putem să ne respectăm ceea ce ne-am propus și chiar să depășim pe alocuri prevederile bugetare.

A. Intrări zecimi

Iată situația pe ultimii cinci ani cu privire la zecime:

An/indicator	2006	2007	2008	2009	2010
Zecime	3.348.911	4.232.702	5.445.066	5.707.112	5.436.869
Creștere absolută	408.676	883.781	1.212.364	262.046	-270.246
Creștere %	113,90	126,4	128,64	104,81	95,26
Creștere actualizată	108,4	119,5	118,5	99,84	87,68
Media/membru/an	484	610	780	828	789
Media/membru/lună	40,3	50,9	65	69	66

Dacă analizați aceste cifre, veți vedea că diferența de creștere din 2010 față de 2009 a fost de -270.246, iar creșterea procentuală este de - 4,74 % . Această scădere la intrări prin zecimi este chiar sub nivelul anului 2008 , care a fost cel mai bun an. Dacă anul 2009 a fost primul când creșterea este foarte mică, 2010 duce și mai adânc criza la scădere a intrărilor prin zecimi. Comparând cu celelalte conferințe din Uniunea Română se constată că suntem pe ultimul loc, ceea ce nu s-a mai întâmplat niciodată din 2001 încoace.

B. Intrări daruri

Dacă analizăm situația darurilor în 2010 și în special a celui de la Școala de Sabat, dar care a fost folosit în întregime la construirea și repararea caselor de rugăciune, vom constata că darul Școlii de Sabat a continuat să crească. Dacă facem analiza dăruirii pe membru/lună/Sabat vom avea o medie de 3,15 lei/lună și 0,79 lei/Sabat. Celelalte daruri în general au crescut. Se constată că în ce privește colectele frații dăruiesc cam tot atât sau chiar mai mult, neținând cont de câștiguri.

C. Alte venituri

Tot la categoria venituri se poate observa că și în 2010 am obținut sume importante prin dobânzi la depozite (51.877 lei), datorită faptului că am creat mijloace de economisire, banii fiind puși pe perioade relativ scurte în depozite bancare. Și anul trecut am avut o relație bună cu administrațiile locale și organele statului de la care am obținut sume pentru construcții și reparații la casele de rugăciune în valoare de 118.809 lei și de 29.552 lei pentru salarii personal neclerical. Cred că acest fel de colaborare poate și trebuie să continue și în viitor pentru a suplini nevoia de fonduri la construcții.

D. Cheltuieli

Un alt capitol pe care ar trebui să-l analizăm este cel legat de cheltuielile pe care Conferința Banat le-a făcut în 2010. Cheltuielile de personal raportate la intrările prin zecime sunt

de 55%, peste indicatorul de 50% cât ar fi ideal. Va trebui să fim atenți la numărul de angajați și veniturile acestora. Ponderea cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor este la nivelul de 64%.

În ceea ce privește cheltuielile de personal putem constata că: radioul este cel mai mare consumator de fonduri, urmat de Sola Scriptura, tineret, misionari, etc; mai multe departamentele au avut nevoie de suplimentări de fonduri dar au fost și diverse sponsorizări care au mai atenuat din depășiri de buget.

E. Construcții

În anul trecut s-au inaugurat casele de rugăciune de la Simeria, Chesânt și Beiuș. Sunt în finisări și vor fi inaugurate în 2011 cele de la: Bethausen (TM), Dumbrava (AR), Valea

lui Mihai (BH), Sinersig (TM), Galoșpetreu (BH), Hațeg (HD) plus Școala de la Macea. Continuă lucrările la Diosig I (BH), Sântana (AR), Sinteia Mare (AR), Berechiu (AR),

Vor începe lucrări la Speranța – Timișoara, Băraștii Hațegului (HD), Recaș (TM), Apateu (AR).

În 2010 vom continua modernizarea Centrului de Tineret de la Nadăș unde trebuie terminate drumul început în 2009, construirea unei săli de mese și a unor dormitoare.

La Groșeni s-a construit prima clădire de dormitoare, se lucrează la obținerea autorizației și se vor începe lucrările la corpul central.

În anul 2010 au fost efectuate lucrări de reparații, amenajări la case parohiale unde au fost mutați pastori.

F. Revizia

Anul 2010 nu a avut evenimente speciale pe această linie. Revizia de la Uniunea de Conferințe a evidențiat faptul că în domeniul financiar- contabil am fost în regulă cu unele recomandări de care va trebui să ținem cont pentru viitor.

G. Concluzie

Suntem datori să recunoaștem purtarea de grijă a Tatălui Ceresc, în mod special când lucrurile nu merg foarte bine. Criza arată că suntem iubiți de Dumnezeu care ne arată drumul și ne ocrotește, dacă mergem pe unde ne duce El.

În viitor, trebuie să fim atenți la numărul de angajați și pozițiile pe care aceștia le ocupă. De asemenea, aceeași grijă să o acordăm deplasărilor și cheltuielilor legate de mașini, care odată cu scumpirile la combustibili vor deveni tot mai mari.

Până aici Domnul a fost cu noi și avem încredere că și viitorul îi aparține. Dacă ne punem la dispoziția Sa și îi acordăm libertatea de a conduce El toate lucrurile vom fi în siguranță și în viitor.

”Cercetați Scripturile” – înscrieri pentru o nouă emisiune concurs la Speranța TV

SperanțaTV va lansa în această primăvară o nouă emisiune de tip concurs. Emisiunea ”Cercetați Scripturile”, al cărei moderator va fi Liviu Dumitrașcu, își propune să adune oameni din toate colțurile țării pentru a răspunde la întrebări pe teme biblice.

Emisiunea ”Cercetați Scripturile” dorește să stârnească interesul pentru studiul Cuvântului lui Dumnezeu în rândul tuturor categoriilor de vârstă, indiferent de confesiunea religioasă. Toți participanții au șanse egale la concurs, singurul mod în care pot înainta în etapele superioare ale concursului fiind cunoștințele biblice. Toți cei care obțin un punctaj peste un barem stabilit se vor califica în etapele următoare ale concursului.

Înscrierea la acest concurs este gratuită, la fel și participarea. Pentru mai multe detalii, scrieți un e-mail la: cercetatiscripturile@sperantatv.ro.

Japonia: situația adventiștilor este bună, ADRA lucrează alături de autorități

Dezastrul din Japonia, generat de cutremurul de 8,9 magnitudine, al patrulea dintre cele mai puternice cutremure care au afectat Pământul după anul 1900, conform Agerpres, nu a afectat grav instituțiile Bisericii sau credincioșii, însă pericolele survenite ulterior ar putea avea un impact considerabil.

Masumi Shimada, președintele Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea din Japonia, a declarat că deși ”există 17 biserici, 10 școli și alte 5 instituții ale Bisericii în zonă,



niciuna dintre ele nu a fost grav afectată cu excepția a 3-4 clădiri care au câteva crăpături ale pereților”.

Susținut de rețeaua internațională, biroul local ADRA Japonia și-a mobilizat resursele pentru a putea face, într-o primă fază, o evaluare corectă a nevoilor. Reprezentanții ADRA au făcut turul zonelor grav afectate analizând situația din Fukushima, Sendai și Natori iar rețeaua internațională a deblocat imediat o sumă considerabilă pentru ajutarea celor afectați. Astfel, în colaborare strânsă cu autoritățile și respectându-și misiunea de a-și servi semenii afectați de dezastru, ADRA Japonia a organizat în Sendai un adăpost unde servește hrană caldă pentru 1300 de persoane și unde aceștia pot petrece noaptea. Datorită implicării imediate, autoritățile locale au descoperit în ADRA un partener de nădejde, susținut de o rețea internațională care a promis implicarea până la rezolvarea problemelor apărute.

„Am fost foarte fericită să pot avea o supă caldă în noaptea de după cutremur. A fost prima masă caldă pe care am avut-o datorită serviciilor ADRA” a declarat o tânără japoneză evacuată.



”ADRA România evaluează în acest moment cele mai bune metode și soluții de implicare în proiectul din Japonia alături de ceilalți parteneri din rețea. Deocamdată, situația este tensionată și nesigură, în special datorită amenințărilor nucleare iar intervențiile internaționale sunt limitate. Cu toate acestea, sunt oameni care au nevoie de ajutorul nostru imediat. În cel mai scurt timp dorim să venim cu soluții durabile și cu impact asupra celor din Japonia” a declarat Sorin Goleanu, directorul executiv al ADRA România.

Calota arctică se topește într-un ritm îngrijorător

Realitatea, 10 Martie

Calota de gheață de la Polul Nord se topește într-un ritm îngrijorător. Specialiștii sunt de părere că în anul 2040 vom avea o planetă fără gheață în regiunile arctice. Se pare că principala vină o poartă emisia de gaze cu efect de seră și temperaturile mult ridicate din ultima perioadă.

Există avertizări potrivit cărora, dacă poluarea va continua la aceleași valori ridicate, echilibrul fenomenelor de îngheț-dezgeț din acea zonă va fi iremediabil distrus. În timpul iernii nordul Groenlandei și Canadei va avea parte de un strat de zăpadă mult redus, de la 3,5 m, cât măsoară în prezent, la doar un metru în viitor.



Qatarul, cea mai bogată țară a lumii în 2011

Agerpres, 10 Martie

Qatarul este pe cale să devină țara cu cel mai ridicat Produs Intern Brut pe cap de locuitor în lume, grație unei creșteri economice cu 20% în 2011, a estimat Fondul Monetar Internațional.

Potrivit datelor FMI, acest emirat cu resurse abundente în petrol și gaze naturale este în concurență cu Norvegia, altă țară care își bazează prosperitatea locuitorilor pe hidrocarburi, și cu Luxemburgul, centru financiar internațional, în materie de PIB pe cap de locuitor.



România nu va fi într-o zonă de criză alimentară, 2011 se anunță un an agricol bun

Gândul, 10 Martie

România nu se va afla într-o zonă de criză alimentară, iar anul în curs se anunță unul bun din punct de vedere agricol, producția fiind suficientă inclusiv în ceea ce privește excedentul pentru export, a declarat, miercuri, ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără.

„România nu va fi într-o zonă de criză, așa cum pot fi țările care sunt sub influențe climatice defavorabile - și nu mai spun de celelalte, politice - există potențial bun și chiar anul în curs se anunță un an agricol bun. România trebuie să profite de ceea ce înseamnă o eventuală criză la nivel mondial, și

asta înseamnă să producă mai mult și să fie un partener excelent pentru cei cu care a legat deja elemente comerciale externe. România poate să fie cu o balanță pozitivă pe ceea ce înseamnă producția agro-alimentară”, a spus Tabără, într-o conferință de presă susținută la Guvern.

”Păgânismul” dorește recunoaștere ca și celelalte religii

Știri Creștine, 03 Martie

Membrii Federației Păgâne din Marea Britanie care încurajează druzii (nume dat preoților vechilor celți) și vrăjitoarele, vor să declare apartenența lor religioasă în recensământul din această lună pentru a fi recunoscuți ca și religie. Fedetația Păgână dorește ca păgânismul să obțină recunoaștere ca și celelalte credințe. La ultimul recensământ din 2001, aproximativ 42 de mii de oameni s-au declarat păgâni, fiind a 7-a religie ca și număr de adepți din Marea Britanie.

Japonia se confruntă cu cea mai mare criză după al II-lea Război Mondial

Mediafax, 14 Martie

Premierul Japoniei, Naoto Kan, a declarat că țara sa se confruntă cu cea mai gravă criză după al II-lea Război Mondial, la două zile după seism și tsunami, afirmând că situația la centrala nucleară Fukushima 1 rămâne gravă.

Premierul nipon a atras atenția că Japonia s-ar putea confrunta cu întreruperi masive ale alimentării cu energie electrică. Kan a precizat că peste 12.000 de persoane au fost salvate din zonele sinistrate situate pe coasta Oceanului Pacific.

Cum sunt adventiștii din România: uniți, organizați și bogați

VerticalNews, 08 Martie

Consecințele deplasării polului nord magnetic spre Rusia

Adevărul, 08 Martie

Mai avem încă nevoie de o Conferință Generală?

Majoritatea denominațiilor sunt biserici naționale. Există puține biserici creștine mondiale recunoscute. Cel mai cunoscut exemplu este Biserica Romano-Catolică. Pe de altă parte, anglicanii, luteranii, metodistii și prezbiterienii sunt în general organizați pe linie națională. Baptiștii atribuie autoritatea organizațională comunității locale. Deși sunt multe de criticat referitor la conducerea practică de Biserica Romano-Catolică, trebuie recunoscut faptul că după mai mult de 1500 de ani sistemul încă rezistă. Trebuie de asemenea să nu uităm că în biserica locală Evanghelia face contact cu lumea care are nevoie de mântuire.

Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea este o biserică mondială. Avem aproximativ 100 de unități administrative numite uniuni (fie uniuni de conferințe, fie uniuni de misiuni). Ele au o mare autonomie administrativă, dar aparțin sistemului mondial al uniunilor surori care reprezintă cărămizile din care este făcută Conferința Generală (și reprezentanțele sale la nivel de diviziune).

În ultimii ani, s-au auzit voci care au pus în discuție conceptul de biserică mondială, accentuând rolul comunităților locale și spunând că biserica are prea multe organe de conducere și că probabil nu mai avem nevoie de Conferința Generală. Vreau să spun că, dimpotrivă, dacă nu am avea Conferința Generală, ar trebui s-o inventăm fără întârziere!

Noi nu suntem doar o biserică locală care încearcă să salveze suflete. Toate bisericile de-a lungul istoriei au susținut că fac acest lucru. Mai presus de aceasta, noi suntem o mișcare având o sarcină mondială de îndeplinit. Noi pregătim un

popor, din toate națiunile și culturile, care să întâlnească pe Mântuitorul lor în curând. Adventiștii de ziua a șaptea nu pot gândi doar în termenii orașului sau al regiunii lor. Ei constituie o mișcare misionară "de pretutindeni către pretutindeni". Adventiștii sunt constrânși de dragostea lui Dumnezeu care acționează pe întreg pământul în timp și spațiu.

Conferința Generală este manifestarea principală a acestei caracteristici mondiale a Bisericii. Reducerea rolului Conferinței Generale reduce misiunea globală a Bisericii. Acest rol include formularea consensului doctrinar, stabilirea de obiective, elaborarea de programe și coordonarea eforturilor și a resurselor umane. Ea stimulează forțele vitale ale Bisericii, ajută la menținerea unității și încurajează părțile să-și asume responsabilitatea susținerii întregului, inclusiv a părților mai slabe și responsabilitatea pentru terminarea lucrării.

Având o Conferință Generală puternică, Biserica nu se va ocupa de fleacuri. Lipsa de speranță și ineficiența scopurilor contradictorii vor fi înlăturate. Eu cred în Conferința Generală deoarece cred în misiunea mondială a mării mișcări advente care se îndreaptă rapid către un triumf dramatic și unitar.

(Preluat din cartea „101 Întrebări pe care și le pun adventiștii” scrisă de John Graz și Bert Beach. John Graz și Bert Beach nu au pretenția de a oferi soluții infailibile sau de a reprezenta ultimul cuvânt. Însă, având în vedere experiența bogată în cadrul denominațiunii, pe cea de conducători și educația lor, ei au oferit răspunsuri bine gândite și interesante la multe întrebări și probleme propuse.)

2% din impozit pentru ONG-uri

Toți cei care doriți să sprijiniți activitatea ONG-urilor din Banat aveți posibilitatea să virati 2 % din impozitul dumneavoastră pe venit unei Asociații aflate pe teritoriul Conferinței noastre. Aveți în tabelul alăturat datele acestor societăți, date necesare pentru completarea fișei 230, pe care o găsiți la Agenția Națională de Administrare Fiscală (Finanțe). Această fișă împreună cu fișa dumneavoastră fiscală, pe care o puteți ridica de la locul de muncă, trebuie depuse la Finanțe până pe data de 15 mai 2011.

Denumire	Cod fiscal	Cod IBAN
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea Conferința Banat	5776798	RO68RNCB0015049272450001
Asociația Amicus Timișoara	18620862	RO83RNCB0255040347750001
Fundația Creștină Angelis	10727090	RO75RNCB0020005707500001
Asociația Non Profit Adelina	26180789	RO33BTRL00201205N48178XX
Asociația Familia Speranței	13437490	RO88RNCB0249049275540001
Asociația Grădina Speranței	23658243	RO85RNCB0015100266950001
Asociația Maranatha România	26044493	RO02RZBR0000060012042422
Asociația Youth and Family	26148451	RO73RNCB0639112838320001

Mesajul președintelui prezentat cu ocazia comitetului de bilant al Conferinței Banat - martie 2011 -

„Vor fi semne în soare, în lună și în stele. Și pe pământ va fi strâmtorare printre neamuri, care nu vor ști ce să facă la auzul urletului mării și al valurilor; oamenii își vor da sufletul de groază, în așteptarea lucrurilor care se vor întâmpla pe pământ; căci puterile cerurilor vor fi clătinate. Atunci vor vedea pe Fiul omului venind pe un nor cu putere și slavă mare. Când vor începe să se întâmple aceste lucruri, să vă uitați în sus, și să vă ridicați capetele, pentru că izbăvirea voastră se apropie.” (Luca 21: 25-28)

La vremea când scriu aceste rânduri, mesajul Domnului Isus din Luca 21 nu mai are nevoie de explicații. După cel mai violent cutremur ce a lovit vreodată Japonia, urmat de cel mai devastator tsunami din ultimii 1000 de ani, oamenii își dau sufletul de groază în așteptarea deznodământului situației centralei nucleare de la Fukushima. Evident acest dezastru nu consumă toată profetia Mântuitorului dar fără dubiu e o parte a acesteia. Evenimentele „sfârșitului vremii sfârșitului” se grăbesc peste planetă și oameni mânate parcă de o mână nevăzută. Ceea ce acum 20 de ani erau doar supoziții și multă imaginație, acum sunt realități copleșitoare. Întinericul învăluie Planeta Albastră iar îngrijorarea devine lait motivul vieții unei societăți ajunsă la bilanț. Iar ziua când pământeni „își vor da sufletul de groază în așteptarea lucrurilor care se vor întâmpla pe pământ” pare atât de aproape...Cu un prezent atât de agitat, cu un viitor atât de sumbru, nu-i ușor să realizezi radiografia anului trecut, și totuși un asemenea moment precum un comitet de bilanț o cere.

Privind peste filele lui 2010, peste programele Bisericii, peste trăirile ei, ne găsim în fața a două realități din nefericire diametral opuse.

Prima este starea Bisericii. Sunt ani buni de când teoretic realizăm că trăim profetizatele lucruri ale sfârșitului. Prin programe bune, prin milioane de cărți împărțite, prin evanghelizări fără precedent ne spunem nouă și spunem altora că Judecata e pe final, că Domnul e pe drum. Și totuși, în ciuda unor momente de redeştere și reformă pentru misiune, observată în viața unor copii ai lui Hristos, marea masă a Bisericii nu reușește să-și întoarcă fața spre Domnul căutându-l cu „rugăciune și cereri, postind în sac și cenușă”.

Anul 2010 a fost pentru Biserica din Banat anul Scripturii. Prin mesaje repetate, prin programe speciale s-a încercat motivarea credincioșilor pentru studiu, pentru pâinea cea de toate zilele a sufletului. Progrese se pot observa în multe comunități, dar am fi dorit incomparabil mai mult. Fără studiu, sufletul se ofilește, fără atmosfera creată de Biblie, viața în familie și Biserică se sufocă. Câte probleme personale, familiale și colective ar fi fost evitate dacă Biblia și-ar fi regăsit locul cuvenit în viața Bisericii noastre! Anul s-a încheiat cu o

chemare fără precedent a Conferinței Generale la Redeștere și Reformă pentru Misiune, la post și rugăciune, la Consacrare. O chemare apreciată de toți și totuși pentru cei mai mulți doar... apreciată. La ceas de bilanț, ne întrebăm de ce. Și tot acum ne răspundem, poate din cauza noastră. Poate noi conducătorii, pastori și administratori nu reușim să motivăm suficient poporul. Poate nu suntem în stare să dăm exemplul cuvenit pe deplin. Ce ar fi însemnat pentru popor ca noi, liderii, să avem ceasuri consacrate ale zilei pentru Scriptură, zile de post și rugăciune, întâlniri pastorale de consacrare fără altă agendă decât rugăciune, studiu, mărturisirea greșelilor? Răspunsul e implicit. Serva Domnului scria unui prezbiter: „Biserica noastră are nevoie de o reînviere spirituală. Acum este timpul ca lucrarea de pocăință și mărturisire a păcatelor să fie extinsă în profunzime. Acum este timpul pentru poporul lui Dumnezeu să permită Duhului Sfânt să facă o lucrare deplină de curățire, pentru ca tot egoismul, toate greșelile să fie smulse din inima lor. Rugăciunea mea este ca Domnul să te ajute pe tine și întreaga Biserică.” (Scrisoare 9 sept 1903) Anul 2010 n-a fost anul în care să reușim aceasta, dar printr-un efort hotărât 2011 ar putea fi. Depinde doar de noi să ne ridicăm capetele spre Cuvânt și în rugă spre cer și asta într-un ceas atât de solemn.

Domnul să ierte rămânerea în urmă, să nu stingă flacăra ce încă mai pâlpâie, să ne binecuvânteze pe toți cu Duh Sfânt și cu foc! Noi să trăim o adevărată reconverție și prin această să ne bucurăm de multe convertiri.

A doua perspectivă pentru care nu avem suficiente cuvinte de mulțumire, o redau cel mai bine în cuvintele profetului Ieremia: „*Bunătățile Domnului nu s-au sfârșit, îndurările Lui nu sunt la capăt, ci se înnoiesc în fiecare dimineață. Și credincioșia Ta este atât de mare*”. Pl. Ier. 3:22,23 În ciuda lipsei noastre de reacție, Domnul a continuat să ne binecuvânteze. Suflete au continuat să intre în rânduri aducându-ne bucurie, reînviere și speranță. Noi biserici au fost inaugurate, diverse proiecte au adus aprecierea autorităților și lumii în general. Chiar dacă uraganul crizei financiare a răvășit planeta, pâinea și apa n-au lipsit acestui popor. Cu adevărat Domnul a fost bun cu noi.

În încheierea acestor gânduri putem recunoaște că nimic din ce s-a realizat nu ni se cuvine. Au fost doar „binefacerile Lui”. Și pentru aceasta I se cuvine toată lauda sufletelor noastre. Absolut toate nereușitele ni se datorează doar nouă, și slabei noastre credințe. Să fim iertați pentru asta! Așa slabi și gata de prăbușire, știm totuși că suntem obiectul suprem al dragostei Lui. Sub ocrotirea Atotputernicului vrem să ne așezăm noi, biserica, și lucrarea la care am fost chemați.

■ MIHAI MAUR, președinte

FESTIVALUL DE TÎNERET "RUT"

În ultimul Sabat din luna februarie biserica Oradea A "Maranatha" a găzduit Festivalul de Tineret *Rut* la care au participat tineri de pe întreg cuprinsul județului Bihor. Ei au avut ocazia să învețe lecții prețioase din cărțile biblice *Rut* și *Iacov* precum și să se cunoască între ei. Programul a fost îmbogățit prin aportul adus de reprezentanții fiecărei biserici locale. Au fost cântece, scenete, cor de fluiere, coruri de copii, grupuri muzicale, concurs cu premii inedite și multă bucurie. Tinerii de etnie maghiară și română s-au bucurat să sărbătorească împreună unitatea în diversitate prin Hristos. Nici adulții nu au putut sta departe: deși s-au răspândit prin diverse comunități pentru a face loc tinerilor, unii au revenit mai spre sfârșitul programului și s-au alăturat tinerilor, dovedind încă o dată, că tinerețea nu e condiționată strict de datele din buletinul de identitate, ci, mult mai mult, de o anumită atitudine launtrică a inimii. Puțina energie rămasă seara la sfârșitul festivalului a fost repede disipată, după apusul soarelui, în sala de sport și pe patinoar.

Narcis Ardelean, directorul departamentului de tineret al Conferinței Banat, prezent la festival a declarat: "Apreciez prezența și implicarea tinerilor adventiști bihoreni la acest festival. Fiecare biserică, mai mică sau mai mare, de limbă română sau maghiară, a scos în față tineri și copii înzestrați cu mult talent. Așteptările mele de la tinerii bihoreni sunt mari! Le mulțumesc colegilor pastori prezenți și implicați în programul care a avut loc: Marcel Asanache, Adrian Belean, Ionică Herlea. Pe pastorul de tineret al Bihorului, Nagy Kasza Gyula, și pe membrii echipei sale care au organizat întregul program, îi îmbrățișez cu drag."

La despărțire, tinerii și-au exprimat dorința de a repeta astfel de evenimente de învățare, părtășie, laudă și închinare, care ne fac să simțim acut bucuria de a fi copii ai lui Dumnezeu.

Îi așteptăm, probabil în luna mai, la seminarul de sexualitate pe care îl va susține doctorul Sorin Săndulache.

■ Adrian Belean, pastor

Întâlnirea maghiarilor din Conferința Banat

În ultimul sabat din luna aprilie, 29-30 aprilie 2011, intenționăm să organizăm la Oradea Ziua adventiștilor maghiari din Banat. Invitatul special pentru această ocazie va fi pastorul Reisinger Janos, critic și istoric literar din Budapesta. Vom aborda teme specifice nevoilor minorității maghiare. În cadrul programului de după-amiază se vor analiza câteva poezii religioase remarcabile din literatura maghiară. Programul va începe vineri seara la orele 20, la biserica Eden din Oradea (str. Academiei, nr. 9). Sperăm într-o participare cât mai bună și așteptăm cu drag pe toți frații maghiari de pe teritoriul conferinței noastre.

■ Nagy-Kasza Gyula, pastor

